Задания 

Всероссийской дистанционной олимпиады по русскому языку

для учащихся 6-7-х классов

Второй тур
1) Что бывает круглым, зелёным, сладким?
А) огурец
Б) крокодил
В) апельсин
Г) арбуз
Д) перец.

2) Слово простокваша рассыпали на буквы. Из этих букв пяти школьникам предложили сложить два или три других слова так, чтобы неиспользованных букв не осталось. 
Вот что у них получилось:
1) ковш + пот + роса;
2) свора + штопка;
3) каша + пост + ров; 
4) квас + шар + пот; 
5) остров + шапка. 

Сколько школьников выполнили задание правильно? 
А) 1
Б) 2
В) 3
Г) 4
Д) 5.

3) Петя сказал: «На вешалке висели пять ...» — и задумался. Помогите ему выбрать нужное окончание предложения:

А) польт
Б) пальто
В) пальтов
Г) пальт
Д) пальтей.

4) С каким из данных существительных прилагательное круглый имеет не такое значение, как с остальными?

А) отличник
Б) сирота
В) дурак
Г) год
Д) поднос.

5) В каких словах на месте многоточия нужно вставить -е-:
 

1) тр...угольник, 2) тр...листник, 3) тр...зубец, 4) тр...волнение, 5) тр...десятое (царство)?
А) везде
Б) везде, кроме 5
В) в 1, 2, 4
Г) везде, кроме 2
Д) в 1, 3, 4.

6) Вот стихотворение:


Весло везло осла в село,


Седло свисало всем назло,


И, весело свистя, звало


Сто мух вокруг с собой в тепло...
Сколько в нём слов с окончанием -о? 
А) 10
Б) 9
В) 8
Г) 7
Д) 5.

7) «Там ступа с Бабою-Ягой идёт, бредёт сама собой...» А какой член предложения сама собой?

А) подлежащее
Б) часть сказуемого
В) определение
Г) дополнение
Д) обстоятельство. 

8) Сколько из глаголов повелительного наклонения мели, пряди, соли, окуни, запой, попугай пишутся так же, как и существительные, но имеют другое ударение? 
А) 2
Б) 3
В) 4
Г) 5
Д) 6.

9) В ребусах зашифрованы названия животных. Какое из этих животных выше всех?
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10) Семь бед — один ...  
А) совет
Б) ответ
В) привет
Г) завет
Д) кювет.

11) Найдите лишнее с точки зрения словообразования слово:

А) директор
Б) завуч
В) завхоз
Г) пятиклассник
Д) второгодник.

12) В каких существительных представлено окончание -и: 
1) в Сочи, 2) в тетради, 3) в аудитории, 4) о матери? 

А) во всех
Б) в 2, 3, 4
В) в 2, 4
Г) в 1, 2, 4
Д) в 2, 3.

13) В каком из глаголов ударение стоит не на том же месте, что у остальных?

А) редактировать
Б) регистрировать
В) сортировать
Г) корректировать
Д) транспортировать.

14) «Лентяй! Пустомеля! Дармоед! Тунеядец!  Бездельник! Неряха! Лодырь!» - прокричала мачеха. В скольких разных грехах она обвинила пасынка?

А) в трёх
Б) в четырёх
В) в пяти
Г) в шести
Д) в семи.
15) Какого рода существительное сани в русском языке?

А) мужского
Б) женского
В) среднего
Г) общего
Д) у этого существительного род определить нельзя.

16) Только одно из этих пяти предложений правильно. Какое?

А) Списывать здесь неукого, да и незачем. 
Б) Списывать здесь не у кого, да и не зачем.

В) Списывать здесь не у кого, да и незачем. 
Г) Списывать здесь неукого, да и не зачем.

Д) Списывать здесь не у кого, да и не за чем.

17) Какое из перечисленных предложений содержит грамматическую ошибку?

А) Вася заплатил за вход и вошёл в музей. 
Б) За курение в неположенном месте Вася уплатил штраф.
В) Нужно срочно оплатить за телефон, иначе его отключат.

Г) Издательство недоплатило мне за перевод сто долларов.

Д) Если ты отдал за эту книгу сто рублей, то явно переплатил.

18) Какое из перечисленных слов по составу отличается от остальных?  

А) клеймо
Б) кино
В) ярмо
Г) пшено
Д) руно.

19) В каком из этих выражений слово виновник употреблено в необычном значении?

А) виновник аварии
Б) виновник беспорядков
В) виновник недоразумения
Г) виновник поражения  

Д) виновник торжества.

20) В словах рыба и рыбка корень рыб- представлен в двух фонетических вариантах: [рыб] и [рып]. А в скольких фонетических вариантах представлен корень -вод- в словах подвода, перевод, переводной, проводит, заводить? 

А) в одном
Б) в двух
В) в трёх
Г) в четырёх
Д) в пяти.

21) Известно, что фамилии нередко отражали род занятий человека. Дан ряд фамилий: 1) Плотников, 2) Скорняков, 3) Сыромятников,  4) Пономарёв, 5) Гончаров. Чей предок служил в церкви, чей выделывал кожу, чей шил тулупы, чей лепил горшки, чей рубил избы? Расставьте фамилии по порядку.

А) 1, 2, 3, 4, 5
Б) 4, 2, 3, 5, 1
В) 4, 3, 2, 5, 1
Г) 5, 2, 3, 4, 1
Д) 5, 1, 2, 3, 4.

22) В каком из слов нет окончания? 
А) степной
Б) стеной
В) герой
Г) долой
Д) второй.

23) Укажите антоним для слова одеть: 
А) снять
Б) надеть
В) раздеть
Г) одеться
Д) обуть.

24) Какое из имён латинского происхождения в точности соответствует по значению древнему русскому имени Малой?
А) Павел
Б) Максим
В) Валерий
Г) Константин
Д) Виктор.

25) Даны существительные: яблоко, абрикос, вишня, черешня, слива, айва, виноград, крыжовник. Какое из них существенно отличается от остальных по значению? 
А) яблоко
Б) абрикос
В) вишня
Г) слива
Д) айва.

26) В словаре Владимира Даля встречается ныне забытое слово колоземица. Каким заимствованным словом оно оказалось вытеснено в наши дни?
А) циклон
Б) космос
В) атмосфера
Г) вьюга
Д) катакомба.
